

2025/06/23

星期一

乙巳年五月廿八

总9468期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

全国示范性老年友好型社区建设如火如荼

## 银龄幸福圈 撬动银发经济圈

2025年，随着银发经济的蓬勃发展，全国示范性老年友好型社区的建设如火如荼。在这些社区中，老年人不仅享受着生活品质的提升，还带动了银发经济的活跃。

在北京海淀区学院路街道石油大院社区，80多岁的濮永芳通过体征监测带与健康管理系統相连，一旦身体出现异常，家庭医生便会立即响应。这只是该社区智慧养老的一部分，智能语音机器人提供24小时全方位服务，包括火灾报警、跌倒报警等，确保老年人安全无忧。此外，智慧健康养老平台还为老年人提供上门理发、陪医就诊等增值服务，让养老服务触手可及。

在四川成都锦江区九眼

桥社区，90多岁的唐立贞受益于家庭适老化改造项目，从浴室到客厅，每一处细节都经过精心设计，极大提升了她的生活质量。社区还定期对特殊老年群体家庭进行安全检查，并增设无障碍设施，让老年人的生活环境更加友好。

在杭州西湖区政苑社区，幸福餐厅成为老年人的“暖胃之所”。三餐全覆盖，菜品少油少盐，还特设“软烂版”餐食，满足高龄老人的饮食需求。70岁以上老人凭市民卡可享受优惠，每餐实际支付不足10元。餐厅还提供配送服务，一站式解决老年人用餐难题。同时，餐厅对外开放，拓宽盈利渠道，实现可持续发展。

在江苏苏州姑苏区桂花

社区，互助养老平台让老年人的需求得到及时回应。无论是代取药品还是缝补衣物，老年人只需在平台上发布信息，就有人接单服务。这一模式让老年人的生活更加便捷，也促进了社区内的互助氛围。

此外，各地社区还积极打造互动空间，丰富老年人的精神生活。在北京什刹海街道兴华社区，海畔邻里客厅成为老年人的社交新场所。从怀旧风格的装饰到简餐区的热闹，老年人在这里找到了放松和交流的乐土。社区还与商户合作，探索无门槛公共空间，为老年人提供更多活动机会。

在山东济南市中区七里山街道海珀社区，“海葵学堂”老年大学成为老年人的

学习乐园。从智能手机操作到传统文化课程，再到健康养生讲座，老年人在这里不断充实自己，跨越数字鸿沟，享受多彩生活。社区还定期举办公益集市活动，汇聚便民服务与文化展演，让老年人的归属感与幸福感油然而生。

创建老年友好型社区，不仅提升了老年人的生活质量，还撬动了银发经济的活力。从智慧养老到适老化改造，从便捷服务到文化空间，每一处细节都体现了对老年人的关怀与尊重。未来，随着更多创新模式的涌现，银龄“幸福圈”将进一步撬动银发“经济圈”，让老年人的生活更加美好。任欢

## 未来几年全球石油供应充足

国际能源署日前发布报告说，随着地缘政治压力及全球经济前景不确定性增加，国际石油市场正经历结构性变化，过去15年来供需增长的主要驱动力开始减弱，未来几年全球石油供应增长将远远超过需求增长。

报告预计，2024年至2030年，全球原油需求日均增加250万桶，全球原油产能日均增加超过500万桶。到2030年，全球原油需求为日均约1.055亿桶，全球原油产能达日均1.147亿桶。新华社



## 告别校园 开启新征程

近日，江苏南京，中国药科大学举行2025年毕业典礼，近5000名毕业生带着母校和师长的祝福告别校园，开启崭新的人生旅程。图为毕业生在毕业季背景板处拍摄照片。泱波

## 哈夏音乐会主打“让世界听见哈夏”

文化和旅游部近日举行新闻发布会，介绍第37届中国·哈尔滨之夏音乐会有关情况。

以“让世界听见哈夏”为主题的第37届中国·哈尔滨之夏音乐会，将于6月至9月举办。主办方表示，本届音乐会

坚持国家级水准、国际化特色、群众性参与的宗旨，将打造一场让世界聆听中国、让冰城声动世界的国家级音乐盛会，一场用音乐礼赞时代、让音乐走进大众的全民文化盛宴。

哈夏期间，将举办62台79场次“世界的交响”系列

演出活动，邀请俄罗斯、英国、日本、韩国等国家的著名艺术家和演出团组参加，彰显世界音乐艺术的多元多彩。

第37届中国·哈尔滨之夏音乐会将于6月27日在哈尔滨开幕。新华社

## 今日微推荐

扫码更精彩



高温天防心脏病  
这三件事不要做



维生素B竟能  
缓解很多小毛病

龙健康

## 全国去年救助各类临时遇困人员超70万人次

19日是第13个全国救助管理机构开放日，民政部透露，各地民政部门和救助管理机构去年全年救助各类临时遇困人员70.9万人次。

民政部社会事务司副司

长张贞德表示，随着经济社会发展，救助服务也出现了许多新变化。传统流浪乞讨人员逐渐减少，家庭纠纷、离家走失、遇灾遇险等各类临时遇困人员成为主要服务群

体。救助管理机构提供的救助服务更加多元，除了基本食宿外，还为服务对象提供心理疏导、法律援助、就业帮扶等服务。

央广



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

## 标题新闻

### 时政

★水利部针对9省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应

### 经济

★报告显示香港全球竞争力重返三甲

★商务部：将依法依规不断加快对稀土相关出口许可申请的审查

### 法治

★贵州省生态环境厅党委书记、厅长杨三可接受审查调查

★2024年全国共破获毒品犯罪案件3.7万起

★兰州大学第二医院原院长王琛接受审查调查

### 国际

★印度航空近期将减少宽体客机执飞国际航班

★研究报告：全球控温1.5℃目标不易实现

## 梅雨季用插座最好先擦干

梅雨季，就算不下雨，也总感觉湿答答、黏糊糊的。这是空气中的水汽在作祟。潮湿环境下，家中的插座、电器的起火风险也在提高。

“梅雨季，潮湿空气中的小水珠会附着在插座、插头等用电器的表面。”杭州荆余路消防救援站消防员张圣宇说，这些小水珠细小到肉眼都不一定可见，却可能引起一场大火。在空气潮湿时，插座内部的灰尘杂质因潮湿而变成导电体，随着插头插入通电后，就容易被电流击穿，引起燃烧。

“潮湿天气，要确保插座、插头以及用电器的线路保持干燥。”消防员提醒，可以在插座上安装一个保护罩，或是在潮湿环境使用插头和插座时，用干燥的毛巾擦去插座外壳和插头表面的水珠。

谢春晖

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319